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2022-2023 学年度第一学期末期考试题（卷）

八年级 数 学 命题人：

一、选择题（每小题 3分，共 30 分，每小题只有一个正确答案）

1．．在以下回收、绿色食品、节能、节水四个标志中，是轴对称图形的是( )

A． B． C． D．

2．新型冠状病毒是个肉眼看不见的小个子，但它在病毒家族里却算是大个子，某新型冠状病

毒的直径是 0.000000075m，将数字 0.000000075 用科学记数法表示为 ( )．

A． B． C． D．

3．一个多边形的内角和为 1800° ，则这个多边形的边数为 ( )

A．10 B．11 C．12 D．13

4．将下列长度的三条线段首尾顺次相接，能组成三角形的是 ( )

A．1cm，2 cm，3 cm B．2 cm，3 cm，5 cm

C．5cm，6 cm，10 cm D．25cm，12 cm，11 cm

5．如图，下列条件中，不能证明△ABC≌△DCB 的是 ( )

A．AB＝DC，AC＝DB B．AB＝DC， ∠ABC＝ ∠DCB

C．AC＝BD， ∠A＝ ∠D D．BO＝CO， ∠A＝ ∠D

6．若 A a , 2， B 4, b 两点关于 x 轴对称，则 a  b 的值是 ( )

A．2 B． 2 C．6 D． 6

7．下列计算正确的是 ( )

A． (3x2 y)2  6x4 y2 B.(x3)3  x  x10

C． a10 a5  a2 D． ( a b)(a b)  a2 b2

8．若 a b  1, a2  b2  13, 则 ab 的值为 ( )

A ．6 B ．7 C ．8 D ．9

9．甲做 320 个零件与乙做 400 个零件所用的时间相同，已知两人每天共做 90 个零件，若设甲每
天做 x 个零件，则可列方程 ( )．

A． 90 B．  C．   90 D． 

10.若一个等腰三角形一腰上的高等于腰的一半，则这个等腰三角形的底角为（ ）

A．75° B．15° C．30°或 150° D．15°或 75°

二、填空题（每小题 4分，共 32分）

11．计算（﹣8ab）•（ a
2
b）＝

12．分解因式： 2m2 18  __________________．

13.若分式 的值为零，则 x的取值为 _________

14．若 3m  5, 3n  8, 则 32m n  _________________．

15． 已知关于 x 的多项式 x2  mx  9 是一个完全平方式，则常数 m 的值为____________．

16.等腰三角形一边长为 4cm，另一边长为 9cm，则月周长为________

17．如图，在△ABC中, 6 8AC BC ， ,AB垂直平分线 DE交

AB边于点 D,交 BC边于点 E,在线段 DE上有一动点 P，连接 AP、

PC，则△APC的周长最小值为 ．

18.根据 (x 1)(x  1)  x2 1, (x 1)(x2  x  1)  x3 1, (x 1)(x3 x2  x  1)  x4 1,

(x 1)(x4  x3 x2  x  1)  x5 1, …的规律，

可以得出 22018  22017  22016    22  2  1 的末位数字 是________．

三、解答题（本大题共 10 小题，共 88 分，应写出必要的文字说明、证明过程或演算

步骤）
19.计算 (每小题 4 分，共 16 分)

(1) (2x  y)2 (2x  y)(2x y)

(2) ( 1)2021 ( ) 2 4 +│-2│+(π 3.14)0

学
校

班
级

姓
名

考
号

…
…

…
…
…

…
…

…
…

…
…

…
装

…
…

…
…
…

…
订

…
…

…
…
…

线
…

…
…

…
…

内
…

…
…

…
不

…
…

…
…
准

…
…

…
…
…

答
…

…
…

…
…

题
…

…
…

…
…

…
…

…
…

…
…

…
…



2

(3) 2x(x2 y xy2 )  xy(xy x2 ) x2 y

(4) (m  2  ) 

20. (6 分) 如图，已知△ABC，请用圆规和直尺作出∠B 的平分线，

且角平分线上的点 P 到 A 、B 点的距 离相等 (不写作法，保留作

图痕迹)．

21．（5分）解方程： =2﹣ ．

22．(7分) 先化简，再求值
12
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并从-2.-1.0.1.2中选一个能使分式有

意义的数代入求值

23．(8 分) 如图，四边形 ABCD 中，AD∥BC，E 为 CD 的中点，

连结 BE 并延长交 AD 的延长线于点 F．

(1) 求证： △BCE≌△FDE；

(2) 连结 AE ，当 AE⊥BF，BC＝2 ，AD＝1 时，求 AB 的长．

24. (8 分)随着科技与经济的发展，机器人自动化的市场越来越大，并且成为自动化生产线的

主要方式， 某化工厂要在规定的时间内搬运 1800 千克化工原料，现有 A、B 两种机器

人可供选择，已知 A 型 机器人每小时完成的工作量是 B 型机器人的 1.5 倍，A 型机器人

单独完成所需的时间比 B 型机器人少 10 小时 .求两种机器人每小时分别搬运多少千克化

工原料 .

25．（8分）如图所示，在△ABC 中，DE 是边 AB 的垂直平分线，

交 AB 于 E，交 AC 于 D，连接 BD．

（1）若∠ABC=∠C，∠A=40°，求∠DBC 的度数;

（2）若 AB=AC，且△BCD 的周长为 14cm，△ABC 的

周长为 20cm，求 BE 的长．

26 .（8分）如图，AD为 △ABC的角平分线，DE⊥AB于点 E，DF⊥AC于

点 F，连接 EF交 AD于点 O．

(1) （6分）求证：AD垂直平分 EF；

(2) （2分）若∠BAC=60，则 DO与 AD之间有怎样的数量关系,请直

接写出你的结论,不必说明理由．

．

27.(10 分) 如图，在 ABC 中， BE 是∠ABC的平分线， AD BE ，垂足为 D。

求证： 2 1 C     。

28．(12 分) (1) 如图 1 ，在等边△ABC 中，点 M 是 BC 边上的任意一点 (不含端点 B ，C) ，

连接 AM， 以 AM 为边作等边△AMN，并连接 CN．求证： ①△BAM≌△CAN， ②AB＝

CN+CM．

(2)【类比探究】如图 2 ，在等边△ABC 中，若点 M 是 BC 延长线上的任意一点 (不含端

点 C) ，其它 条件不变，则 AB＝CN+CM 是否还成立？若成立，请说明理由；若不成立，

请写出 AB ，CN，CM 三者 之间的数量关系，并给予证明




